



近期马达加斯加暴发鼠疫疫情，为加强口岸疫情防控，11月21日，日照出入境检验检疫局重点针对出入境船员、中韩班轮出入境旅客持续开展鼠疫防治知识宣传活动。

省级重点项目超额完成年度投资计划

截至10月底，日照213个市级重点项目完成投资467亿元

□记者 纪伟 杜辉升
通讯员 毛怀烽 报道

本报日照讯 11月23日，记者从日照市新闻办公室举办的新闻发布会上获悉，2017年度日照市确定市级重点项目213个，计划总投资2864.86亿元，年度计划投资562.9亿元。其中，续建项目92个，新开工项目83个，拟开工项目27个，前期项目11个。截至10月底，213个市重点项目已开工175个，完成投资467亿元，占年度计划的83%。

据日照市发改委党组成员、大项目办副主任王攀介绍，目前在日照市奎山综合客运站及配套设施工程、日照市海洋公园建设项目、官山社区保障安居工程、莒县如意桃园棚户区项目、星河(日照)科技园项目、新兴产业“双创”示范基地建设项目等6个省级重点项目中，1-10月份完成投资32.1亿元，占年度计划的106.7%，超出时间进度23.4个百分点，增幅居全省第二位。

其中，山钢日照精品钢项目完成投资108.92亿元，占年度计划投资90.77%。目前，一期一步工程已全面进入收尾、试车阶段。炼铁工程1号高炉热风炉烘炉即将结束，炼钢转炉连铸主设备投产条件，热连轧工程已全线

联动试车成功。日照4#、5#ESP无头带钢生产线项目完成投资31.5亿元，占年度计划的105%。目前，设备已订购，4#生产线土建施工已经完成，正在进行设备安装。青日连铁路完成投资14.9亿元，占年度计划投资74.5%，目前日照境内架梁已全部完成，开始铺轨工作。鲁南高铁完成投资3.1亿元，目前正线红线范围内征地拆迁工作全部完成，工程全面铺开，施工按计划推进。潍日高速完成投资6.7亿元，占年度计划投资83.75%，目前路基工程完成79%，桥涵工程完成75%，隧道工程完成90%。东方太阳城项目完成投资3.5亿元，天台山旅游区一期太阳客栈主体完成35%；商业街工程完成工程量的80%，13个单体主体施工完成；游客中心主体施工已完成，景观和停车场具备临时停车使用条件。奎山综合客运站及配套设施工程完成投资7.73亿元，占年度计划投资91%，长途客运站房、旅客过夜用房正在进行安装及装饰装修工程施工，昆明路、天津路、长沙路方向的所有管廊主体施工已完成1550米，高架桥已完成54根墩柱浇筑，箱梁已完成330米浇筑。日照市海洋公园建设项目完成投资4.33亿元，占年度计划的86.6%。海洋馆地

下室砌块完成60%，一层砌体结构完成50%；沿街商业：3#、4#二次结构砌筑。

官山社区保障安居工程(期)完成投资10.35亿元，占年度计划的86%。目前，开工118栋，其中多层101栋，高层14栋，主体封顶94栋。莒县如意桃园棚户区项目完成投资6.75亿元，占年度计划的84%。南区主体已全部完工；北区11座主体已开工。星河(日照)科技园项目完成投资1.64亿元，占年度计划的82%。项目东区完成地上三层结构板面；西区完成负一层结构板面浇筑工作，其他安装工程同步施工。新兴产业“双创”示范基地建设项目完成投资1.3亿元，占年度计划的86.7%。2栋生产研发楼已投入使用，4栋厂房主体施工已至地上4层。

重点项目是日照市抓投资、抓稳企、抓融资、抓增收、抓“双创”系列组合拳的重要组成部分，对于推动供给侧结构性改革，稳增长、增后劲、调结构、惠民生具有重要意义。为服务重点项目推进，日照市发改委不断强化协调服务，结合“解放思想树标杆，争先奋进走在前”活动，对标先进市做法，研究提出服务推进重点项目措施，开辟项目审批绿色通道，推行“容缺受理+并联审批”，优先支持重点项目建设用地和资金需求，优先保证供电、供水、道路交通等配套设施等。还持续加强项目监管，建立重点项目管理服务台，运用大数据等现代手段，健全入库项目动态管理、即时监督、结果评价、考核奖励等机制，实现对人库项目管理、推进、监管、服务的全过程覆盖。强化事中事后监管，每季度开展现场稽查，做到项目真实性与可行性、手续办理情况、资金到位情况、形象进度、存在的困难和问题“五个查看”。健全完善问题直报和会商解决制度，及时协调解决项目推进过程中遇到的困难问题。

在认真组织和科学筛选论证项目的基础上，坚持分类指导、动态管理，按照在谈项目抓签约、签约项目抓批复、批复项目抓开工、开工项目抓投产的原则，靠前服务、细化指导，督促区县和部门单位进一步细化工作目标，强化工作措施，全力推动市级重点项目建设推进工作提速、提质、提效。严格落实项目法人责任制、工程监理制、招投标制、合同管理制、资本金制、工程廉洁公告的“五制一公告”管理制度，力促项目规范化建设，确保大项目安全高效推进。

莒县法院司法网拍引入询价新模式

□臧晟皓 王明龙 许岩 报道
本报莒县讯 11月20日，记者从莒县法院获悉，截至11月14日，该院已在淘宝网司法拍卖网络平台发布拍卖公告58则，拍卖标的物32件，成交率82.35%，溢价率136.29%。

为提高网拍效率，加快执行速度，莒县法院引入询价方式确定网拍底价，并与山东蓝色经济产权交易中心协作开展司法网拍项目询价工作，对具体事项生成委托询价方案。据了解，该模式改变传统当事人双方议价和委托评估公司评估定价方式，引导竞拍者根据市场竞价规则实现标的物竞拍合理有序，缩短评估周期，降低交易费用，为应对多样化、复杂化标的物司法网拍提供重要保障。

日照中院审结一起租房合同纠纷案

□记者 杜光鹏 通讯员 马德健 报道

本报日照讯 外地来日照务工的孙先生最近遇到了一件烦心事，在他租住的某小区，一到夜间，邻居噪音不断，让他难以入眠。孙先生多次找出租方沟通未果，遂向法院起诉，与出租方解除合同、退还租赁费。一审法院以孙某不能证明出租方的行为导致出租屋无法正常居住为据，对孙某解除合同的诉求不予支持。日照市中级人民法院二审认为，出租方不能提供适宜居住的房屋，致合同目的无法实现，判令解除租赁合同，退还房租。

二审法官介绍，房屋出租方的义务不是仅交付房屋这么简单，根据我国《合同法》第216条规定，出租人还应在租赁期间保持租赁物符合约定的用途。以本案为例，出租方在交付房屋后，应确保房屋适宜日常居住。在通常情况下，适宜居住的房屋应是主体牢固可靠、基本生活设施齐全、达到一定的密闭性以及周边环境较为和谐的状态，以保障居住者能够获得一个适合身心健康的生活环境。涉案出租屋周边噪音影响到承租人的正常休息，导致房屋不适宜日常居住。尽管噪音系第三方造成，但根据我国《合同法》第121条关于“当事人一方因第三人原因造成违约的，应当向对方承担违约责任，当事人一方和第三人之间的纠纷，依照法律规定或者约定解决”的规定，出租方对承租人仍负有保证租赁物正常使用义务，至于出租方与第三方之间的纠纷可另行处理。如果出租方未能保障租赁物符合正常使用，致承租人租住房屋的目的难以实现，承租人依法可提出退款解约的诉求。



为弘扬民族文化，日照市“星火社团”的爷爷、奶奶走进东港区第四小学，为师生送上传统戏曲文化大餐。

□丁兆霞 张秀芝 报道

新目标 新战略 新作为

岚山旅游供给侧改革实现多点突破

今年以来接待游客人次和旅游消费总额分别同比增长29%和31%

□记者 丁兆霞 通讯员 肖颖 郑亚群 报道

本报日照讯 一个重工业基地发展旅游，有看头吗？官草汪渔村被农业部评为最美渔村，日照顺风海洋牧场获全国精品休闲渔业示范基地(全国休闲渔业主题公园)荣誉称号，中国日照海钓节暨全民休闲体验赛获“全国有影响力的休闲渔业赛事”称号……近日以来收获频频的岚山，有力回应了“旅游只能在临港工业基地当配角”的质疑。今年以来，全区已接待游客358万人次，实现旅游消费总额9.5亿元，分别同比增长29%和31%。

作为日照市“两城两区”中重要的“一城”，岚山区区位优势优越，旅游资源丰富，有细腻的优质沙滩、十万亩海洋牧场，还有江北最大的优质绿茶生产基地，发展旅游业的条件得天独厚。今年以来，为加快培植经济新动能，将旅游业培育成为战略性支柱产业，岚山区按照“旅游富市”战略部署，一方面全力补齐旅游业发展的突出短板，一方面深入挖掘发展潜力，加快旅游产业“供给侧改革”，推动

旅游业突破发展。岚山是日照市的临港重工业基地，为补齐生态环境短板，借全市污染治理行动之际集中攻坚，全面强化钢铁、石化等重点行业企业的监管，严控违规排放，坚决杜绝污染项目，空气质量明显改善。同时，规划实施海绵城市工程，全面治理修复城区内污染水体；开展“清清河流”行动，计划利用3年时间，全面完成10公里以上的河道治理任务，努力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的河道景观。

岚山市规划建设历史欠账较多，为给游客留下“如家”的印象，岚山区以打造“花园式城区”为目标，把城中村改造作为推进城市建设规划管理工作的总抓手，结合28项城建重点工程实施，统筹布局城乡社区、交通环保、绿地公园，让城市更加精致、更加靓丽。实施旅游智能城市、服务标识、旅游厕所、度假酒店建设等“六大工程”，用“绣花”功夫推进城市精细化管理，着力解决交通秩序、道路沿线环境、城市河道、户外广告、“门前三包”等重难点问题，进一步优化城市居住环境。

针对旅游产品“有群山无高峰”，缺乏能让外地游客留下来的核心旅游产品的实际，岚山区充分发挥“海、茶、山”旅游资源优势，集中力量推进一批特色鲜明、影响力大的拳头产品。计划建设旅游项目33个，概算总投资116亿元，今年已完成投资17.32亿元，占年度计划的108.3%。

其中，多岛海度假区项目提升工程主要以原有的多岛海景区为中心，全面提升和建设海上碑、获水湿地公园、阿掖山、天津旅游体验项目等周边景区景点，目标打造南部滨海大型旅游综合体，全力争创国家4A级旅游景区和省级旅游度假区。目前已完成概念性规划；顺风光海洋牧场项目已承办过2016中国“海钓盛典”、中国海钓 罗亚明星休闲垂钓赛等重大赛事，是“全国十大优秀海洋牧场和路亚基地”“全国十大海钓俱乐部”，今年已升级为画舫海鲜小吃馆、环幕影院，3D动漫展厅、海上平台项目正在建设；万泽丰旅游项目总投资10.8亿元，正积极申报列入全省新旧动能转换重大工程项目库，目前完成投入人工礁

体36万立方，“海上牧歌”大型旅游垂钓平台已投入使用，建筑面积8170平方米的冷水鱼驯化车间已完成基础建设。

以“航空文化”为特色，以建设国际一流的“通航小镇”为目标的岚山航空小镇项目已完成投资6800余万元，完成飞机跑道和停机坪建设，铺设面积约5.2万平方米，具备飞机起降条件，机场航站楼主体基本完工。以渔文化推介、亲海体验、精品海钓、渔村食宿等为特色的记住乡愁项目岚山渔村旅游开发项目已完成项目策划，并进行了多次规划评审，计划明年五一完成一期建设。高兴镇全域旅游规划、碑廓新故里详细规划等重点项目正在进行科学策划。

为把优质的旅游产品打出名气，岚山区还全面推行政府主导、企业主体、媒体跟进“三位一体”宣传营销模式，今年以来，组织重点景区参加了天津梅江渔具展、济南国际旅游交易会等活动，举办了“七彩海洋”海带采摘节、马元山登山节、圣公山庙会、岚山祭海节等旅游营销节庆活动15次，取得了良好效果。

贫困村群众有了休闲好去处

□记者 臧晟皓 通讯员 张守军 报道
本报莒县讯 11月18日，在莒县寨里河镇季家车沟村，平坦整洁的水泥路将村庄南北、东西两条主街道全部贯通。傍晚后村民陆续沿着宽敞明亮的大街，汇入文化广场。

季家车沟村是日照市公路局脱贫攻坚包联村。为丰富村民的文化生活，去年以来，该局在村内先后投入20余万元，建起村民文化大院和文化广场，结束了季家车沟村多年办公条件简陋和群众无活动场所的历史，为群众休闲娱乐建起了好去处。

挂失

许崇磊(身份证号:371102198504176018)不慎丢失在太平财产保险公司日照中心支公司使用机动车商业保险单一份,保单号:6671080220170004222,保险单证号码:160000521743,单证流水号:160000521743,声明作废。

2017年11月25日

点滴小事见真情 服务客户暖人心

□张树森 张兴涛

一个深秋的上午，阳光明媚，上午10点，在中国银行莒县支行营业室内，已经坐满了前来办理业务的市民。他们手里拿着银行的宣传彩页，安静地坐在排椅上等待着叫号。

10点40分，一阵急促的电话铃声打破了这份平静。副行长卢守一给社保卡经办员张兴涛打电话称，上午有一位孕妇用该行办理的社保卡在莒县一药店购买了一些药品，由于药店工作人员的疏忽，将一份孕妇禁用的药

品误销售给了该孕妇。药店负责人在常规检查时发现了此情况。于是焦急地找到中国银行寻求协助。如果不及时找到该孕妇，一旦其服用了那份药品后果不堪设想。但当时客户的刷卡小票并不显示全部卡号，这为寻找带来了很大困难。

时间紧迫，莒县支行第一时间联系了该社保卡机具的提供商，但对方最早只能在次日查询刷卡信息，当天的无法查询，建议联系银联公司看是否能帮助。于是莒县支行联系了银联方面，银联日照分公司工作人员称无法查

到，建议咨询银联客服。可咨询客服仍无法查询到完整卡号。

在此情形下，莒县支行立即组织人员从莒县社保卡的原始开卡文本中，搜索该号段卡号，但同尾号的卡很多，只能逐个尝试，并拨通电话进行确认。

功夫不负有心人。11点15分，莒县支行联系到了持卡人张女士。得到通知后，张女士非常激动，连连表示感谢，因为马上就到了吃药时间，如果没接到这通电话而误吃了药品的话后果不堪设想。

事情到此得以圆满解决。这是中国银行莒县支行作为日照城镇职工社保卡发卡行为客户提供贴心服务的一件小事。近年来，中国银行日照分行不断提高服务意识，坚持想客户所想。从为不方便来银行前台激活社保卡的客户提供上门服务，到为社保卡丢失的客户进行上门见证，再到解答客户关于社保卡的各类问题，秉持着“担当社会责任，做最好的银行”信念和宗旨一次又一次付诸实际行动。

一直以来，如何让中国银行的产品和服务

更好满足市民需求，为百姓的生活带来更多的实惠和便利是中国银行一直努力探索的重点。立足港城30多年的中国银行深知，多一份为客户负责的心，多一个真正服务关怀百姓的行动，收获的就不仅仅是业绩，还有那一份沉甸甸的信任。在未来的岁月里，日照中行将一如既往地关心和支持社会公益事业、关注民生，本着“点滴用心，相伴成长”的感恩之心，让这一份爱心与温馨传递港城，为日照的市民提供更方便和人性化的服务，为发展地方经济、促进社会和谐进步助力。